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Aos catorze dias do mês de março do ano dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, no prédio da Câmara Municipal de Vereadores no Município de Ernestina, deu-se início à Quarta Sessão Plenária Ordinária, Segunda Sessão Legislativa da Nona Legislatura. Estiveram presentes os seguintes Vereadores: Américo Luiz Formighieri, Antonio Carlos Ferreira, Ari Antonio Mello, Cristian Baumgratz, Juliano Arend, Leonir de Souza Vargas, Raquel Goedel, Tiago José Dummel e Victor Penz. Pequeno Expediente: Procedida a leitura da ata da sessão anterior, aprovada a redação e assinada. Correspondências recebidas: Ofício nº 17/2022 do sindicato dos Servidores Públicos Municipais de Ernestina; Ofício nº 46/2022 do Prefeito Municipal; Ofício nº 03/2022 do Diretor do Museu Municipal Dona Ernestina; Mensagens retificativas nºs. 18 e 19/2022 do Poder Executivo Municipal; Mensagens 020, 021, 022 e 023 do Poder Executivo Municipal; Pedidos de Providências nºs. 18 e 19/2022, do Vereador Leonir de Souza Vargas; Pedidos de Providências nºs. 20 e 23/2022 do Vereador Tiago José Dummel, Pedido de Providências nº 21/2022, do Vereador Victor Penz, Pedido de Providências nº 22/2022, do Vereador Juliano Arend e Pedidos de Providências nºs. 24 e 25/2022 do Vereador Antonio Carlos Ferreira. Grande Expediente: o Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, justificou os pedidos de providências de sua autoria, nos quais solicita contado do Governo Municipal com o Governo Estadual para sugestão/informações e pedido de substituição do painel explicativo na Academia de Saúde na Praça Municipal. Acerca da Mensagem nº 021/2022, afirmou que possivelmente seja utilizada a lista de espera do último processo seletivo para o cargo em questão. Sobre a Mensagem nº 022/2021 disse que esperava outro índice, pedindo adequações do Executivo neste sentido. Parabenizou aos professores pelo índice de reajuste do Piso Nacional da categoria, objeto da Mensagem nº 023/2022. O Vereador Antonio Carlos Ferreira, da bancada do PDT, afirmou que a luta dos professores culminou com o envio da Mensagem 023/2022, concedendo o reajuste pleiteado. Acerca da Mensagem 022/2022, afirmou que o índice deveria ser o somatório da reposição do período 2020/2021, não concedido por determinação da Lei Complementar Federal nº 173/2020 e do período atual: 2021/2022, solicitando que o Executivo atenda integralmente este índice. O Vereador Tiago José Dummel, da bancada do PDT, justificou o pedido de providências de sua autoria que solicita confecção de carteiras de identidade e de trabalho no Município de Ernestina. Acerca da dedetização, solicitou que seja feito o serviço, pois, há uma infestação de mosquitos e baratas. O Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, afirmou estar feliz pela conquista dos professores. Sobre a reposição das demais categorias, afirmou desejar uma segunda análise do Executivo para elevar este índice. Sobre a solicitação do Vereador Tiago, acerca da confecção da carteira de identidade, afirmou que já há um funcionário fazendo a formação para prestar o serviço em Ernestina. O Vereador Victor Penz, da bancada do PSDB, informou que sua solicitação já foi atendida nesta tarde. Sobre a reposição dos professores, afirmou que uma boa conversa resolveu a questão. Sobre a reposição dos demais servidores, afirmou ser uma alíquota muito aquém daquela esperada e merecida pelos servidores. O Vereador Américo Luiz Formighieri, da bancada do PSDB, parabenizou os professores pela conquista. Sobre a reposição dos servidores, afirmou que o índice apresentado é baixo, pedindo a revisão por parte do Executivo. O Vereador Cristian Baumgratz, da bancada do PP, parabenizou os professores pelo índice alcançado na reposição. Solicitou que seja intermediada uma conversa com a Secretaria da Fazenda e o Prefeito Municipal visando um incremento no índice por ora apresentado. A Presidente, Vereadora Raquel Goedel, da bancada do PP, afirmou que, conforme conversado anteriormente, a Lei estava sendo seguida no que diz respeito ao índice de reajuste dos professores. Sobre as demais categorias, informou que se pretende conversar com o Executivo para tentar viabilizar um índice maior, uma vez que a iniciativa deste tipo de projeto pertence ao Executivo. Comunicações: O Vereador Antonio Carlos Ferreira, da bancada do PDT, comunicou que esteve visitando o Município o Deputado Gerson Burmann e seus assessores para tratar de demandas do Município de Ernestina. O Vereador Cristian Baumgratz, da bancada do PP, explanou sobre um encontro do partido no Município de Tapera na semana anterior. Ordem do dia: Discussão e votação da MOÇÃO DE PREOCUPAÇÃO/APOIO à manutenção dos Correios como empresa pública, com ampla presença no território nacional e a manutenção do atendimento diário com a entrega de correspondências na agência do Município de Ernestina/RS, de autoria dos Vereadores Ari Antonio Mello, Antonio Carlos Ferreira, Cristian Baumgratz, Leonir de Souza Vargas e Tiago José Dummel, com a subscrição dos demais Vereadores. Em discussão: O Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, manifestou-se favorável, justificando sua posição e solicitando a manifestação da população na Ouvidoria dos Correios. O Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, informou que a população deve se manifestar para a manutenção dos serviços, visto que são indispensáveis. Em votação: Aprovada por unanimidade de votos. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 11/2022, de autoria do Poder Executivo Municipal que “Fica o Poder Executivo Municipal autorizado a conceder auxílio e firmar Termo de Fomento com a ASSOCIAÇÃO DOS UNIVERSITÁRIOS DE ERNESTINA - ASUNER e dá outras providências.”. As Comissões apresentaram parecer favorável. Em discussão: O Vereador Antonio Carlos Ferreira, da bancada do PDT, explanou sobre as dificuldades para obter um diploma de formação superior. O Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, informou que está trabalhando na viabilização da destinação de um ônibus para o Município e que, este veículo poderá ser utilizado no transporte dos universitários, o que, segundo o Edil, levará a uma redução substancial dos custos. O Vereador Américo Luiz Formighieri, da bancada do PSDB, afirmou que deve ser feita uma criteriosa avaliação acerca da viabilidade da ação proposta. O Vereador Victor Penz, da bancada do PSDB, manifestou-se favorável ao Projeto justificando sua posição. O Vereador Cristian Baumgratz, da bancada do PP, manifestou-se favorável ao Projeto afirmando que a tendência é de que os valores sejam reduzidos pela metade caso seja destinado o ônibus ao Município. Em votação: Aprovado por unanimidade de votos. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 12/2022, de autoria do Poder Executivo Municipal que “Autoriza o Poder Executivo a incluir Parágrafo Único no Artigo 2º da Lei Municipal nº 2.789/2022 de 31 de Janeiro de 2022 e dá outras providências.”.  As comissões apresentaram parecer favorável. Em discussão: Não houve orador. Em votação: Aprovado por unanimidade de votos. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 13/2022, de autoria do Poder Executivo Municipal que “Dá nova redação ao Art. 1º da Lei nº 2.788/2022 que Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir no Orçamento Programa de 2022, um Crédito Especial no valor de R$ 11.500,00 (onze mil e quinhentos reais), na Secretaria Municipal da Educação, Cultura, Desporto e Turismo de Ernestina RS, e dá outras providências.”. As comissões apresentaram parecer favorável. Em discussão: Não houve orador. Em votação: Aprovado por unanimidade de votos. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 15/2022, de autoria do Poder Executivo Municipal que “Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir no Orçamento Programa de 2022 Crédito Especial no valor de R$ 35.000,00 (trinta e cinco mil reais), destinado a Custear as despesas decorrentes da Portaria 649/2021 SES Estado, pela Secretaria Municipal de Saúde e dá outras providências.”. As comissões apresentaram parecer favorável. . Em discussão: Não houve orador. Em votação: Aprovado por unanimidade de votos. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 16/2022, de autoria do Poder Executivo Municipal que “Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir no Orçamento Programa de 2022 Crédito Especial no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais), destinado a Custear as despesas decorrentes da Portaria 2947/2021 Ministério da Saúde, pela Secretaria Municipal de Saúde e dá outras providências.”. As comissões apresentaram parecer favorável. Em discussão: Não houve orador. Em votação: Aprovado por unanimidade de votos. Explicações Pessoais: o Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, afirmou que recebeu ligações acerca de terrenos baldios sem limpeza, disse que o Executivo está providenciando a elaboração do Plano Diretor que solucionará esse tipo de situação. Solicitou, novamente, a recolocação da iluminação pública na Rua Alfredo Augusto Koche, bem como o concerto do passeio público, em frente à EMEI. Pediu que o Executivo providenciasse a pintura das entradas de garagem, especialmente nas residências próximas a prédios públicos, para evitar o estacionamento de veículos nestes locais impedindo a saída/entrada dos moradores. Acerca da reposição dos servidores, afirmou que o índice deveria ser incrementado, uma vez que todos os insumos já sofreram aumento anteriormente e o salário não acompanhou a elevação dos preços. Parabenizou os professores pela conquista. Informou que a bancada do PDT está trabalhando para liberação de emenda parlamentar direcionada ao esporte. Parabenizou a servidora Aline pelo aniversário. O Vereador Antonio Carlos Ferreira, da bancada do PDT, explanou sobre a elevação do preço dos combustíveis e do gás de cozinha, relacionando com a reposição dos servidores. Afirmou que a Expodireto foi um sucesso de vendas. Afirmou que os professores e os demais servidores públicos têm o mesmo direito, invocando o princípio constitucional da isonomia. Solicitou que o Executivo estude formas de conceder a reposição referente ao período em que a Lei Complementar Federal 173/2020 vedou a concessão, uma vez que, a perda ocorreu. Justificou os pedidos de providências de sua autoria, especialmente o que solicita roçada. O Vereador Tiago José Dummel, da bancada do PDT, convidou a comunidade de Ernestina para participar do Campeonato Regional de Categorias de Base, do qual participará a Escolinha Walter Stacke. Falou que está ocorrendo neste dia reunião para definições acerca do campeonato municipal de futebol Sete. Questionou o porquê do pagamento de inscrições, uma vez que houve orçamento aprovado na Câmara com recursos para o esporte. Afirmou que foi convidado para participar da Copa dos Campeões.  Acerca da reposição dos funcionários, afirmou que o índice é baixo, solicitando que o Poder Executivo viabilize um incremento nele. Parabenizou os professores pela luta e pela conquista dos 33,24%. Agradeceu o atendimento de pedidos seus por parte do Executivo. O Vereador Ari Antonio Mello, da bancada do PDT, solicitou que o Executivo estudasse uma forma de elevar o índice de reposição dos servidores. Parabenizou os professores pela conquista e colocou-se à disposição dos servidores para lutar por um aumento justo. Convidou a todos para participar de uma Ação entre Amigos em benefício de munícipe, para tratamento de saúde, onde será feito um galeto com massa. Explanou sobre as despesas que o munícipe terá, pois, terá que permanecer em Porto Alegre por um longo período após o transplante. O Vereador Victor Penz, da bancada do PSDB, colocou-se à disposição dos servidores para pleitear um reajuste maior, pois, segundo o Vereador, a remuneração é muito baixa e não atende as necessidades básicas. Pediu que o Executivo providenciasse o pagamento de um vale alimentação para todos os servidores, inclusive os comissionados. O Vereador Américo Luiz Formighieri, da bancada do PSDB, solicitou que sejam feitos reparos na estrada próxima à residência do Sr. João Gonçalves e do Sr. Fante, também, do Sr. Neco até as proximidades da residência da Srª. Vena, pois, o transporte escolar tem grande dificuldade para passar por estes dois trechos, especialmente em dias chuvosos. Solicitou, ainda, serviço de retroescavadeira na propriedade do Sr. José Souza. Afirmou que no final de semana anterior, houve tentativa de abigeato na sua propriedade e de mais alguns vizinhos, na localidade de Três Lagoas. Disse que será feito Ofício, através da Câmara de Vereadores requisitando o atendimento pela Patrulha Rural no interior do Município para tentar coibir este tipo de crime. O Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, concordou com o Vereador Américo acerca da necessidade do atendimento da Patrulha Rural. Sobre o índice pleiteado pelos servidores municipais, afirmou ser justo. Lembrou-se do valor destinado ao Fundo Eleitoral, dizendo que é o povo que paga. Criticou a postura e as ações do Sr. Ciro Gomes, pré-candidato à presidência, assim como o Sr. Carlos Lupi, afirmando que o mesmo deveria estar usando tornozeleira eletrônica. Criticou as ações da Petrobrás e do STF. Explicou sobre o tipo de petróleo que o Brasil produz e a forma como ele deve ser trabalhado até se tornar o combustível disponível nas bombas. Exasperou-se ao falar da atuação do ex-presidente Lula e da ex-presidente Dilma. Explanou sobre a suspensão das sessões presenciais na Câmara dos Deputados. Elencou algumas obras públicas inacabadas do Governo Federal em administrações anteriores. A Presidente convocou os Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária, no dia 21 de março, às dezoito horas, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Após lida e aprovada, esta ata será assinada pela Presidente e 1º Secretário:
Vereadora Raquel Goedel – Presidente:_______________________________________
Vereador Juliano Arend – 1º Secretário:______________________________________

